

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ORGANO OFICIAL DE LA CAMARA AGRICOLA DE CARRION DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

AÑO XXXVI

Capital: un mes 1 peseta

Fuera: trimestre 4

Número suelto 5 céntimos

Martes 16 de Julio de 1918

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
CALLE MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 71

Núm. 10.572

CASA DE BAÑOS

DEL

DOCTOR FUENTES

Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento dotado de aguas del Carrion, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica y al público en general.

Baños de placer, Duchas y Oloros.—Baños medicinales de mar-Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Oaldas de Besaya, Hermida, Puente Viejo y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor pral., 114.

DR. M. ALVAREZ AYUGAR

Enfermedades de la infancia

FUENTE DORADA, 6 VALLADOLID

Dentista

E. González Rubio

Bez Sancho 11, pral.—PALENCIA

SUOR. DE IBÁÑEZ

DENTISTA

MAYOR PRINCIPAL, 33

Teléfono 112

Palencia

LA FUNERARIA

V. de HONTIYUELO

Fundada el año 1878

Nuevos Féretros de nogal estilo Americano.

Servicio completo y permanente.

MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 184

PALENCIA

Antonino González

ARMERO

Expendeduría de explosivos, n.º 2

Calle de Burgos, núm. 15

CAJA DE AHORROS DEL BANCO CASTELLANO

VALLADOLID-PALENCIA

ZAMORA

Operaciones verificadas durante la primera quincena del mes de Julio de 1918.

Imposiciones. Ptas. 515.733'18

Reintegros. 252.736'86

Saldo a favor de los imponentes 10.017.106'22

CASA EN VENTA

Se vende la señalada con el núm. 22 de la calle de José Canalejas.

Para tratar, con su dueño, Obdulio Martín, Plaza de Abastos, Palencia.

A los dueños de fábricas y talleres

En la librería de Alonso Hijos, Mayor pral., 71, se hallan a la venta los modelos oficiales para los certificados referentes a los obreros, según exige el artículo 16 del Reglamento para la aplicación de la ley de 13 de Marzo de 1900, y cuyos documentos han de ser presentados al señor Inspector del Trabajo.

CUENTOS DE LOS MARTES

La Margarita de los cinco pétalos

I
Decidió Telesforo escaparse de su casa en busca de un porvenir risueño, y sin encomendarse a Dios ni al diablo, cuando a media noche todos los de su familia se hallaban en la cama, se levantó de la suya sin hacer ruido, abrió la ventana cuidadosamente, se descolgó por ella y tomó carretera real abajo, hacia la ciudad, en donde se proponía ser todo menos un miserable gañán como su hermano mayor.

En estas reflexiones y andando y más andando, se hizo de día; le sorprendió la tarde, y como caminaba mucho, dade el afán con que su imaginación mandaba a sus piernas y éstas se rendían, Telesforo se sentó a descansar en un lindero alto cubierto de hierba.

II

Un sopor irresistible se apoderó de su ser.

De pronto vio cómo junto a él surgía una mujer divina y hermosa: divina por su belleza extraordinaria y hermosa porque era de carne y hueso.

¡Y tan de carne y hueso!

Telesforo se figuró que era un sueño. Pero bien pronto se convenció de lo contrario, cuando la voz argentina le dijo con dulzura inefable:

—¡Telesforo! No sueñas, no. Soy yo la Fortuna. Aquí me tienes, a la Fortuna no se la busca, se la encuentra, y para que no dudes de que es una realidad lo que ves y lo que oyes, ahí te dejo un recuerdo mío. Toma, cógelo. Será tu suerte o tu desgracia.

Y le arrojó una margarita que llevaba prendida en sus cabellos de oro.
—¡Fíjate—añadió.—Son cinco pétalos los que se te ofrecen a la vista. ¿Verdad que nada tiene de particular esa florcilla? Pues tiene. En cada hoja que arranques conseguirás lo que pidas siendo cosa justa; ¿entiendes? Y la Fortuna desapareció.

III

No lo quería creer. Llegó con su imaginación a la ciudad y a nadie conocía. ¡Qué gentío! ¡Qué maremagnum! ¿A quien se presentaría en busca de trabajo?

Se agobió; pero se acordó de la margarita. ¿Sería verdad lo prometido si arrancaba un pétalo?

En tales dudas, arrancó la hoja.

De entre el gentío surgió una mujer y se le acercó, diciéndole:

—¿Qué quieres?

Telesforo miróla. La reconoció asombrado; era la Fortuna vestida como señorita en traje de calle.

—Una colocación donde poder ganarme la vida.

—Toma esta tarjeta. Vé a casa del usurero Millán y te colocará.

La noticia de que la madre de Telesforo iba a morir apenas a éste grandemente.

El usurero Millán dió permiso a su secretario Telesforo para ir al pueblo a recoger el último aliento de la que le dió el ser.

Una vez allí, sacó su margarita y arrancó el segundo pétalo; la vida de una madre bien merecía el sacrificio.

—¿Me conoces?

—Sí; eres la Fortuna.

—Es justo y noble lo que pides.

Telesforo fué a su casa y halló a su madre hilando.

—¡Ya has arrancado el tercer pétalo!

—¿Qué quieres, Telesforo?

—Una mujer honrada por esposa.

—Es tu deseo justo. Solicita la hija de Millán. Te casarás con ella.

—¿Otra vez me llamas? ¿Qué quie-

res? ¿No alcanzaste buena colocación, la inmortalidad de tu madre y una esposa bella, rica y buena?

—Sí; pero es estéril. Quiero un hijo.

—Tendrás un hijo y una hija.

—¿Qué pides por última vez?

—Deseo que me corresponda Berta, la mujer de mi socio en los negocios. ¡Todo lo puede resistir, todo, menos que esa mujer, tan divina como tú, no me corresponda!

La Fortuna, rabiosa, le respondió:

—¡Eres indigno de los beneficios que has recibido! Mereces un castigo y lo tendrás. ¡Volverás a ser el gañán, Telesforo, y te condeno a que amarezcas en el mismo lindero del camino en que me viste por vez primera y sin más suerte que la que les hados buenos o malos te deparen!

La Fortuna entonces suspendió en alto a Telesforo, le elevó hasta el centro de una nube y le dejó caer...

IV

Telesforo despertó sobresaltado presa de pánico indescriptible. Le costó gran trabajo creer era un sueño lo que le había ocurrido. El nuevo día le sorprendió.

Telesforo echó a correr hacia su pueblo con tal gana, que a buen seguro no le sorprendería otra vez la noche fuera de su casa...

M. Navarra Allue

CARTA DE MADRID

Julio 15

Sr. Director:

No nos equivocamos al adelantar el resultado de la huelga que se avecinaba en Asturias. Siempre creímos que el conflicto no estallaría y así ha sido en efecto. Entre los obreros organizados de la cuenca minera ha aparecido esta vez la nota de cordura y sensatez que debía predominar siempre, cuando de crear dificultades se trata. Y si supusimos y adelantamos nuestro criterio de que el pare solo quedaría en el ánimo de aquellos que le habían concebido y organizado era porque primeramente miramos el aspecto que la cuestión tenía en principio, pudiendo observar que éste era de descontento y desagrado por parte de los obreros mismos que a la huelga habían de acudir.

Y ello únicamente era debido al motivo que determinaba la huelga, motivo injustificado y por completo falto de fundamento, puesto que no se trataba de conseguir mejoras para aliviar la situación de los obreros mismos, aumento de salario, disminución de jornada, mejores tratos; nada de eso: sólo se trataba de obligar a los patronos a que paulatina y resignadamente fueran añadiendo el cuchillo con que más tarde habían de agredirlos los obreros de sus minas, porque no más que eso constituía el hecho de reforzar con la cantidad que designaran y que había de ser entregada continuamente a los fondos de sus asociaciones.

Pero repetimos, que para bien de todos en general, el conflicto no ha estallado. Los patronos que comprenden la situación difícilísima que se crearía parándose sus obreros no han tenido inconveniente parlamentar con éstos cuantas veces ha sido preciso, aumentando las concesiones y llegando por fin a un acuerdo provechoso para todos.

La solución fué hallada en la reunión últimamente celebrada en Asturias, donde ya sabemos todos que los representantes obreros se avinieron a un arreglo con sus patronos mediante una fórmula de convenio, en la que se concedían aun menos mejoras que las consignadas en la fórmula propuesta

per. Cambó. Bajo es muy significativo y deja entrever fácilmente la causa.

Esperamos que el conflicto, que realmente está aplazado, no vuelva a producirse.

Un tem, señor director, está estos días siendo objeto de comentarios y conversaciones.

Se trata de una noticia dada por un periódico de la mañana, el que afirma que uno de los generales recientemente ascendidos con motivo de las reformas militares tiene el propósito de renunciar al cargo para que ha sido designado, o por lo menos pedir el pase a la reserva. Esto ha producido comentarios por la forma en que el aludido periódico da la noticia, solamente a título de rumor que parece verosímil, relacionándole con ciertos casos un tanto extraños, pero que ni se han confirmado aún ni tienen en sí la importancia que parece, teniendo en cuenta los comentarios que ha producido. Ello sin duda alguna es debido a la poca variedad política actual y la carencia de temas.

LAS CORTES

Sesiones del día 15 de Julio de 1918

Senado

Comienza la sesión a las cuatro menos diez, presidiendo el señor Greizard y estando en el banco azul el señor García Prieto.

Aprobada el acta de la sesión anterior, juran el cargo varios senadores.

Ruegos y preguntas

Formulan varios ruegos algunos señores senadores a los que contesta el señor García Prieto.

ORDEN DEL DÍA

Sin debate se aprueba el dictamen de la comisión de actas, admitiendo en el cargo al senador don Federico Echevarría, quien jura a continuación.

Los funcionarios civiles

Se pone a discusión el proyecto de ley de bases de funcionarios de la Administración civil.

Consumo el primer turno en contra de la totalidad del dictamen el señor González Ocaña.

El señor Pérez Caballero, por la comisión le contesta que los médicos titulares no son propiamente funcionarios públicos.

Rectifican los señores Gómez Ocaña y Pérez Caballero.

El señor Iglesias (don Dalmacio), consume el segundo turno.

Dice que habla en nombre y representación de los funcionarios civiles, honrándose con pertenecer a un Cuerpo general de la Administración, al de la Hacienda pública.

El proyecto que se discute tiene más importancia que las reformas militares. En este proyecto, dice, no se habla de las condiciones morales.

Censura el turno de oposición y aboga por la independencia de los funcionarios dentro de la subordinación.

El funcionario público tiene el derecho de la asociación de la clase para la defensa de derechos legítimos, no para tener suspendida sobre la cabeza del Gobierno la amenaza de la anarquía.

Por la Comisión le contesta el señor Martínez Pardo.

Sostiene que el proyecto es completo en contra de la afirmación del señor Iglesias.

Dice que éste no ha estado en su puesto como representante de la minoría jaimista, al hablar de la hegemonía de las altas clases sociales.

El señor Iglesias (don Dalmacio), declara que los jaimistas son los verdaderos defensores de todas las libertades.

Aprovecha la oportunidad para ensalzar el programa jaimista.

El señor Royo Villanova, consume el tercer turno en contra.

(Se acuerda prorrogar la sesión hasta terminar la discusión de la totalidad)

El señor Allendesalazar, presidente de la comisión, defiende el dictamen.

El señor Maura dice que el proyecto consigna lo que es el derecho de asociación. Tal como están nuestras leyes, hay instituciones que no pueden asociarse.

Dice que cuando se contrae una obligación hay que cumplirla y que por eso los funcionarios como tales, no pueden asociarse, de la misma manera que los curas no pueden casarse, ni los militares emitir su opinión.

La base décima del proyecto, puede pasarse por Europa como emblema del respeto de la Constitución.

No se puede ser jefe de servicio y responsable de ello, con la amenaza de los funcionarios.

Rectifican ambos oradores.

El señor González Besada afirma que el proyecto se inspira en la simplificación de los servicios y el mejoramiento de los funcionarios, pero no se puede hacer desaparecer la legislación arcaica de hace un siglo.

Si se presentase alguna injusticia, el Gobierno llegaría hasta el caso de infringir la ley, seguros de que vosotros no lo censurarías. (Muy bien).

Queda terminada la totalidad y se suspende el debate.

Se aprueban varios dictámenes, entre ellos uno señalando las fuerzas de mar y tierra, y acto seguido se levanta la sesión.

Congreso

ORDEN DEL DÍA

Sin discusión se aprueba el dictamen de la Comisión mixta sobre el proyecto de sales potásicas.

Concesión de crédito

Se pone a debate el dictamen de la Comisión de Presupuestos, sobre la concesión de un crédito de 150 000 pesetas, para los gastos de una exposición de pintura española en París, y de pintura francesa en Madrid.

El señor García Guijarro combate el dictamen y el señor Gascon Marín le contesta defendiendo el dictamen.

Rectifica aquel y se aprueba el dictamen.

Reforma del timbre

Se pone a discusión el proyecto de reforma del timbre.

El señor Cobian consume un turno en contra, contestándole el señor Baiz.

Interviene el señor Rihola, reconociendo la necesidad de aumentar los ingresos del Tesoro.

Estudia minuciosamente las cuentas corrientes.

El señor González Besada expone la razón del proyecto para reforzar los ingresos, con objeto de atender a las necesidades que las circunstancias nos han obligado a crearlos.

Debemos atender a cuanto ocurre en el mundo, antes de reorganizar el régimen financiero.

Se aprueba el proyecto y se reúne la Cámara en sesión secreta; reanuda la pública se levantó la sesión a las ocho y quince.

Información general

CASTILLA LA VIEJA

SANTANDER.—En una de las lanchillas de pesca de este puerto, la Santa Agueda, propiedad de Pedro Bilbao, ocurrió un sensible accidente.

A las siete de la mañana, hallándose a unas cuatro o cinco millas Norte-Sur de cabo Mayor, se abrió una brecha en la caldera, y el vapor inundó el

En las Angelinas

Como final de curso, celebraren ayer las alumnas del Colegio del Santo Angel de la Guarda, una velada recreativa, que dió principio a las ocho de la tarde.

El Salón donde se alzaba el lindo teatrillo, se vió materialmente ocupado por las familias de las alumnas y bastantes señores sacerdotes.

La fiesta se compoia de discursos, poesías, música y obras teatrales. todo ello interpretado por las alumnas, convenientemente preparadas y ensayadas por las Hermanas del Colegio, las cuales demostraron su buen gusto en la elección de las obritas y las intérpretes un entusiasmo grande por la buena ejecución, que en efecto fué admirable por parte de todas, no haciendo especial mención de ninguna, porque cada una en su respectivo papel llenó su cometido con exceso y completo conocimiento de lo que se les había encomendado.

Lo que de manera magistral interpretaron, y por ello merece que le consignemos, fué un «Coro de Marineros» tan dulce, tan sentido y tan admirablemente presentado que hubo de repetirse dos veces ante la insistencia de los aplausos de cuantos ocupaban el amplio salón.

Satisfechas pueden estar la madre superiora y hermanas del Santo Angel de la fiesta que organizaron por la brillantez que tuvo, y que cerrobera que no solo la enseñanza y educación saben practicarla con especial aprovechamiento, sino que también preparan a las jóvenes para hacerse gratas a la sociedad, cultivando sus corazonces en actos festivos que cual el de ayer son un reflejo de la cultura mederas.

Y vaya como final nuestra gratitud por la atenta invitación que recibimos para asistir a tan hermosa velada, de la que conservarán imborrable recuerdo las intérpretes y sus familias.

Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotización de valores, Día 13, Día 15. Rows include various financial instruments like '4 por 100 perpetuo interior', '4 por 100 exterior', '4 por 100 amortizable', '5 por 100 amortizable antiguo', '5 por 100 amortizable 1917', 'Obligaciones del Tesoro', 'Acciones industriales', and 'Cambios'.

El Presidente del Consejo de ministros al Presidente de la Cámara de Comercio en contestación al telegrama que le fué dirigido, le dice lo que sigue:

«Contestando a su telegrama, cumplo decirle que Comisión parlamentaria ha abierto información para recoger cuantas observaciones se formulen».

El telegrama hace referencia a lo relacionado con el proyecto de modificación de la contribución industrial y de comercio, presentado a las Cortes por el señor ministro de Hacienda.

Anoche a las once estuvo el cabo de serenos señor Lara al camarero Eulio Carrillo Asensio, de 27 años, quien agredió con un bastón al sujeto Faustino Becerril, produciéndole una contusión leve en la cabeza de la que fué curado en la Sala de Socorro.

El motivo de la agresión se desconoce.

El detenido fué conducido a la Inspección de vigilancia.

MÚSICA

Las obras que la Banda municipal ejecutará hoy en el paseo del Salón a las nueve, son las siguientes:

«Fausto», Coro y Marcha de Soldados, Gounod.

«La Regenta», Po'ka, M. Parra.

«Varias Zarzuelas», Pot-pourri, Barbieri.

«Visperas Sicilianas», Bolero, Verdi.

«El arrastre», P. doble, Carreros.

Por hurtar una fanega de lentejas de una era propiedad de doña Emiliana Alcalde, ha sido detenido en Paredes de Nava por aquella guardia civil el vecino del mismo Clemente Gutiérrez Díez, quien fué puesto a disposición del juzgado municipal.

Recaudado por consumos:

El día 15 de Julio de 1917. . . 793'19

El día 15 de Julio de 1918. . . 884'85

Diferencia en más. . . 91'66

Hules, plumeros y perfumería.

Nadie debe comprar sin visitar antes el comercio de Florentino Sánchez Díaz, Mayor Pral. del 79 al 83, que es donde encontrarán más surtido y precios más económicos.

En la Inspección municipal se halla depositada una llave que será entregada a quien acredite ser su dueño.

En la sesión que mañana celebrará la Corporación municipal, se tratarán los asuntos siguientes:

Acta de la anterior.

Instancias solicitando permiso para obras particulares.

Sociedad del contratista de las obras del lavadero cubierto, insistiendo en la devolución de la fianza.

Concesión de sepulturas en el Cementerio general.

Peticion de licencia.

Cuenta de los gastos de la Feria de Peatecostés.

Disposiciones.

En Veilla de Guardia ha sido detenido por la guardia civil el joven Francisco Santes de Prado, de 22 años, natural de Villacorta (León) quien días pasados agredió a la fuerza armada.

Ha sido puesto a disposición del juez instructor del regimiento de infantería de Burgos, de guarnición en León.

El alcalde señor Gandarillas ha dado hoy las oportunas órdenes para evitar que pasen carros cargados con piedra de excesivo peso por las calles asfaltadas.

Muy bien nos parece esta orden.

La Audiencia Territorial de Valladolid anuncia que el día 12 de Enero de 1919 debe hacerse efectiva la renovación de fiscales municipales y sus suplentes en la segunda mitad por orden alfabético de municipios pertenecientes a esta provincia.

Los que aspiren a desempeñar dichos cargos remitirán sus instancias al presidente de la Audiencia Territorial en la Secretaría de Gobierno antes del día 15 de Agosto próximos.

Hotel Restaurant de los Vizcainos

ONTANEDA

Esta casa representada hoy por un cocinero que desempeñó los mejores cargos en este ramo en Madrid, ofrece a su distinguida clientela un esmerado y completo servicio y módicos precios dentro de las circunstancias presentes

mesas, vigilándose atestadamente los alimentos, las ropas, las deyecciones, las expectoraciones y todo cuanto les rodea.

La mosca doméstica y la mosca de la carne, prefieren ante todo las carnes en descomposición y las substancias más inmundas, cubriéndose así de microbios peligrosos (patógenos), suficientes para inocular un principio de descomposición a las personas y a los animales, cuando se ponen en contacto con su piel.

Hemos de aconsejar vivamente a nuestros lectores, particularmente a los que viven en el campo que, sobre todo durante los fuertes calores, no dejen de tomar las mayores precauciones contra este inmundos animal, que es un peligro permanente: 1.º, suprimiendo por incineración, lo cual es preferible, o a lo menos enterrando todo lo que pueda ser foco de infección; 2.º, untándose o leccionándose todas las partes descubiertas del cuerpo, para preservar de las moscas a su ganado con vinagre aromático; 3.º, introduciendo en sus habitaciones una o varias macetas que contengan plantas de reino sanguíneo.

Esta hermosa planta, que es muy ornamental, y es muy barata, es agradable, no solo por la belleza de su porte, de sus hojas y de sus frutos, sino que tiene la inmensa ventaja de atraer y matar todas las moscas que penetren en la habitación, donde se encuentran.

Otro día hablaremos de los medios que se puedan poner en práctica para la destrucción de estos peligrosos e inmundos insectos, causa de muchas enfermedades que padecemos.

Dr. Francisco Martínez.

Lawn Tennis

Con una noche deliciosísima se celebró en la de ayer la verbena organizada por la floreciente Sociedad Sportiva «Lawn Tennis», que, como hemos dicho, tiene su hermoso campo en los campos locales de la «Cubana», situados en la Avenida de Casado del Alisal.

La junta, y muy especialmente su entusiasta y simpática presidenta, supieron dar a la fiesta lo típico de la misma, preparando el campo convenientemente, cual si se hubiera cubierto de mullida alfombra y colocando lámparas eléctricas de gran potencia luminica en combinación con los farolillos a la veneciana, que ofrecían un fantástico golpe de vista.

Las muchachas con sus vaporosos trajes de vuelo, prestaban la brillantez que ellas solas imprimen a esta clase de fiestas, en las que el elemento joven masculino es factor indispensable para el mejor resultado de estas veladas.

La de anoche se prolongó hasta las tres de la madrugada en que un par de pianillos no dejaban descansar ni un solo momento a las muchachas galantemente obsequiadas por el sexo fuerte.

Como presajiamos, la verbena resultó muy animada, y creemos por lo que oímos anoche, que pronto tendrá repetición y si es así, lo celebraremos, augurando un nuevo éxito para la Sociedad y su Junta directiva.

De oposiciones

Terminado el ejercicio de Didáctica Pedagógica, tercera parte del escrito que se verificó ayer, el Tribunal ha concedido la siguiente puntuación:

Doña Consuelo Albarrán, 24 puntos; doña Natividad Alonso 26; doña Isabel Baranda 18; doña Carmen Blanco 16; doña Natividad Blanco 18; doña María Castrillón 23; doña Visitación Conceiro 21; doña Cecilia Diego 19; doña Encarnación Esteban 32; doña Consuelo Goni 12; doña Julia Linarejos 23; doña Daniela Monge 18; doña Jacoba Pajares 18; doña Gila Parra 19; doña Loreto Poza 20; doña Cristina Rebellar 17; doña Odulía Sánchez 16, y doña Domitila Serrano 15.

Hoy han continuado las oposiciones habiendo verificado los opositores la cuarta parte del segundo ejercicio, desarrollando el tema siguiente:

Lección 4.ª.—La Revolución francesa.—Sucesos principales.—Juicio crítico de ella y de sus consecuencias.—Cultura francesa, Literatura, Ciencia, Monumentos.

Mañana daremos a conocer la puntuación.

do a lo que ocurre a un fabricante cuya maquinaria, aún utilizable, desearía cambiar por otra más perfecta, pero no dispone de fondos. Le dan poco por la vieja y teme arriesgar el capital de diferencia que importaría el cambio. Si queréis una comparación más prosaica, esta: Cambió la moda de los cuellos y se desea llevarlos a la nueva moda; pero tenemos gran número de los antiguos que, si nos los vendiéramos, nos los pagarían muy mal. No tenemos más remedio que esperar circunstancias propicias.

Inesperadamente se han presentado para nosotros, en aquel caso. De las dos monedas que teníamos, una, la plata, sufrió gran depreciación. Su valor real era muy inferior a su valor de solvencia o liberatorio. Desmonetizar la plata, venderla por su valor real, equivalía a un quebranto de muchos millones. ¿Quién los hubiera pagado? En definitiva siempre paga el país; el sacrificio, quizá no estéril, era, sin embargo, enorme y contra series peligros.

Múltiples circunstancias, singularmente el cambio favorable de nuestra peseta en relación con la moneda extranjera redujeron dichos peligros. Debimos desmonetizar la plata hoy en condiciones que nunca pudimos esperar.

Sería insensato no aprovechar la ocasión. Yo no quiero discutir el asunto en un terreno elevado. Financieros y economistas lo han hecho quizás con menos claridad de lo que esperábamos. Sus conclusiones, por otra parte, con merecer todo mi respeto, no me tranquilizan mucho para lo porvenir. Sabido es que esos señores se equivocan con harta frecuencia en sus profecías. Recordemos su plancha (perdón) al pronosticar que la guerra no duraría, precisamente por razones de economía y finanza. El desencanto fué atroz.

Prescindiendo, pues, de sus razones y sus previsiones, podemos, sin embargo, declararnos partidarios del proyecto. Primero por la consideración general siguiente: siempre es bueno «vestir a la moda, bailar al son que tocan», para decirlo en lenguaje vulgar. Con el patrón oro prosperaron mejor los países que lo adoptaron. En cambio el bimetalismo fué para los pueblos de la unión latina, especialmente para España, perturbador de su vida económica.

Tener dos monedas es como tener dos puertas en la casa. ¡Malas de guardar! Una de ellas tendrá siempre valor ficticio. Ello facilita el agio y aun otras perturbaciones, entre ellas la falsificación.

El bimetalismo fué causa en España de esas acuñaciones clandestinas (moneda sevillana, alicantina, etc.) que tan perjudiciales fueron.

Estas y otras dificultades se remediarían en parte si se realizara el proyecto, que nunca como ahora es de oportunidad. Y para lo futuro esperemos que acierten los hacendistas.

(De «Las Noticias»).

Lo que dice el médico

CONTRA LAS MOSCAS

Muchas veces nos asustamos de una picadura de abeja o de avispa, que es pasajera y puede hacerse desaparecer con una o dos gotas de amoníaco y no se toman precauciones contra las de ciertas moscas que cada día nos amenazan con la muerte.

Poque no hay que olvidar que las moscas hacen algo más que ensuciar con sus deyecciones todo cuanto tocan, que nos amenazan constantemente con la píustula maligna, vulgarmente llamada carbunco, que causa la muerte en medio de dolores intolerables por infección rápida de la sangre. Que la mosca ordinaria, la mosca llamada doméstica, puede ser perfectamente el agente propagador de gran número de enfermedades como la tuberculosis, fiebre tifoidea, tífus, viruela, etc., etc.

Según ha hecho observar de un modo muy original el doctor Breamed, nuestra higiene está relacionada, hasta cierto punto, con la de las moscas, y es menester ocuparse de ésta para mejorar aquélla.

Para impedir que las moscas se contagien, imparta observar la mayor limpieza, ya sea en el interior de las habitaciones como en el exterior y tener cuidado de tapar todos los recipientes, tales como las cubas, vasos de desechos, escupidoras, etc., de modo que las moscas no puedan penetrar en ellos, y se les pone además desinfectantes y se limpian con la mayor frecuencia posible, y se tendrá mucho terreno ganado en este sentido.

Los cadáveres de los animales habrán de enterrarse pronto; hay también que impedir a las moscas el contacto con los enfermos.

Las personas atacadas de enfermedades contagiosas, tales como la fiebre tifoidea, tuberculosis, cáncer ulcerado, carbunco, etc., deberán estar protegidas contra el contacto de las

departamento destinado a la tripulación, donde descansaban, para dedicarse luego a las faenas de la pesca, nueve hombres.

Todos ellos resultaron con horribles quemaduras.

Los infelices marineros, que sufrían graves quemaduras, salieron como pudieron a cubierta.

Las víctimas fueron trasladadas: 6 al Sanatorio del doctor Madraze, y tres a la Casa de Socorro.

Algunos marineros presentaban gravísimas quemaduras en todo el cuerpo y se tardó más de dos horas en curarlos.

Horas después fallecieron seis de los heridos.

ACTUALIDADES

OVIEDO.—Una desgracia durante la celebración de una misa.—Un muerto y tres heridos graves.— Dicen de Fravia que se celebraban algunos festejos en aquella población, entre ellos una misa de campaña.

Durante la celebración de ésta en el campo probadero de la fábrica de cañones, se desgajó la rama de un árbol, alcanzando a varias personas.

Resultó muerta Marcelina García, esposa de un músico del regimiento del Príncipe, y heridos gravemente, Carmen Vázquez, esposa de otro músico; un hijo de la muerta y otro muchacho.

El suceso alarmó al genio que concurría al acto y costó enormes esfuerzos mantener el orden.

VASOONGADAS

BILBAO.—Desgracias.— Paseando por la Ribera de Deusto Santos Adanza tuvo la desgracia de caerse, fracturándose cuatro costillas y abriéndose una brecha en la cabeza.

Falleció a los pocos momentos.

Una muchacha llamada Constanza Olveta, que iba en la plataforma del tren que llega a Bilbao a las nueve, cayó a la vía a la entrada del túnel de la estación, pasándose las ruedas sobre las piernas.

La desgraciada joven falleció a los pocos momentos.

ABACON

ZARAGOZA.—Suicidio de un teniente de alcalde.— En su domicilio se le suicidó disparándose un tiro en la sien derecha el concejal don Julián García, teniente alcalde del distrito del Pilar y presidente de la comisión municipal de abastecimientos.

Apareció muerto encerrado en sus habitaciones.

Se hacen muchas conjeturas acerca de las causas del suicidio siendo la opinión más fundada que se trata de disgustos familiares, que no supo sobrellevar con calma, por tener un temperamento impulsivo.

ANDALUCIA

SEVILLA.—Joven gravemente herido.— En el término de Alcalá del Río un toro de Benjumea se salió del cercado, embistiendo a una cuadrilla de obreros que cultivaban maiz en el certije de la Santa Iglesia.

Volteó y magulló a dos de ellos y dió una cornada en la región sacra a la joven Adelaida Vaquero Jiménez, produciéndola una herida grave.

El padre de ésta celeó al animal, haciéndole dejar la víctima, que fué trasladada en coche al hospital de la capital, donde sigue gravísima.

El toro mató dos mulas y un berrico hiriendo a otras caballerías.

GRANADA.—Carretero gravemente herido.— En el pueblo de Paniza volcó en la carretera el carro que guiaba José Hernández Tomás, produciéndose graves heridas en la cabeza.

Fuó conducido en gravísimo estado a Dacora.

PARADOJAS

La moneda

Entre los proyectos importantísimos que, dicen, está preparando el señor ministro de Hacienda, uno ha despertado especial curiosidad, el de transformación de nuestro régimen monetario; establecer el patrón oro.

De las dos escuelas o sistemas, monometalismo y bimetalismo, cuyas respectivas ventajas e inconvenientes se han discutido a la sociedad, el primero ha proporcionado, o por lo menos ha proporcionado, con la mayor prosperidad de los países que lo adoptaron. De ahí que el monometalismo se ha puesto de moda, si cabe emplear tal palabra en asunto de material interés. Llegar a implantarlo constituía una aspiración de todos los pueblos que no lo tenían. Pero desgraciadamente el tránsito era difícil. Ocurría algo parecido

Conferencias Telefónicas

El señor Zancada se ocupa del cumplimiento del convenio comercial establecido con Francia.

También habla de la escasez de carbón en algunos municipios y de la falta de superfosfatos.

El señor Ventosa dice que la comisaría ha establecido una tarifa de fletes reducidos para la importación de superfosfatos.

Añade que tiene el propósito de reducir los precios de los superfosfatos cuando sean adquiridos por agricultores que se dediquen principalmente a la producción de trigo.

(Sigue la sesión).

MERCADOS

PALENCIA, 16.—Ocupados los labradores en las operaciones de recolección, apenas se han ocupado en acudir hoy al mercado, que por tal causa se ha visto desanimadísimo. Tanto la cebada como las legumbres hasta ahora recolectadas, han dado un mediano rendimiento, por no decir que malo en general.

Respecto al trigo nada puede por hoy decirse, pero no es aventurado adelantar, que también será mediano su rendimiento.

VALLADOLID, 15.—Mercado del Canal. Hoy tampoco hubo entradas de trigo al dotal en este mercado.

Mercado del Arco. —También en este mercado del dotal, siguen siendo nulas las entradas de trigo.

MEDINA, 15.—Hoy no hubo entradas de trigo en este mercado, y por lo tanto el precio de 92 reales las 94 libras es puramente nominal—pesetas 58'19 los 100 kilos.

La cebada nueva se cotiza de 54 a 56 reales fanega y la añeja a 62. Algarrobas a 84.

Tendencia sostenida y tiempo caluroso.

BIOSCO, 15.—En este mercado se vendieron hoy unas 300 fanegas de trigo, que se pagaron a 87 reales las 94 libras—pesetas 50'29 los 100 kilos.

El centeno se cotiza a 58 reales fanega y la avena a 40.

Harina de primera a 66 ptas. los 100 kilogramos y panadera a 65.

Tendencia floja y tiempo de calor.

PEÑAFIEL, 15.—Unas 150 fanegas de trigo se vendieron hoy en este mercado, pagándose a 87 reales las 94 libras—pesetas 50'29 los 100 kilos.

El centeno se cotiza a 70 reales fanega, cebada a 68, avena a 40, y yerros a 64.

Los comerciantes niegan a facturar trigo para Barcelona, a causa del acuerdo de los comisionistas de cobrarles mayores tarifas.

Tendencia sostenida y tiempo de calor.

AREVALO 15.—Hoy no hubo entradas de trigo en este mercado, cotizándose alrededor de 95 reales las 94 libras—pesetas 54'82 los 100 kilos.

La cebada se paga a 57 reales fanega, y algarrobas a 80.

Se venden las harinas sobre la base de 55 pesetas los 100 kilos, que es el precio de tana. Tercerillas a 20 reales arropa, cuartas a 18, cuartillas a 14 y salvado de hoja a 13.

Tendencia firme y tiempo caluroso.

BARCELONA 15.—Para que no se diga que la sesión ha transcurrido en un absoluto encallamiento, hemos pedido anotar alguna operación, pero de tan escasa importancia que apenas merece consignarse, con lo cual la tónica del mercado continúa siendo la misma de la semana anterior.

La oferta sigue siendo casi nula, no obstante la demanda activa que se hace y la situación se va haciendo muy difícil, pues los arribos cada día son más escasos y los trigos argentinos anunciados no acaban de llegar.

Se ha vendido trigo de Castuera a 92 reales y de Cáceres a 93.

Boletín Religioso

Miércoles, 17.—Santos Alejo, ofr. Teodota, Jacinto, Generoso, mrs. León IV p. y Marcelina vg.

En Santa Marina cuarto día de novena de la Santa Titular; predicará don Domingo Martín.

PARA vestir con elegancia y a la última moda, las señoras deben adquirir algunos de los muchos figurines que se venden en la librería de Alonso Hijos, Mayer, 71.

Manuel Santa Cruz

PRACIIONANTE en Cirujía menor y pedicura. Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente a Cirujía. También se pasa a domicilio. Se visitan todos los días. **MAYOR PRAL., 107.**—Teléfono, 103.

Madrid 16

¿Se cierran las Cortes?

El tema de todas las conversaciones en los círculos y pasillos del Congreso es el cierre de las Cortes, afirmándose por algunos que no se ha de hacer esperar mucho tiempo.

Ayer tarde a las seis y media llegó el conde de Romanones al Congreso, y a él nos acercamos los periodistas preguntándole cuando se cerrará el parlamento.

El ministro contestó:

—Puedo asegurar a ustedes que no me equivoqué cuando dije que las tareas parlamentarias darían fin alrededor del día del Carmen, pues creo que la última sesión que celebre el Parlamento será el jueves.

Dice Villanueva

El presidente del Congreso señor Villanueva nos dijo ayer tarde a los periodistas que hoy volverá a celebrarse sesión secreta para repetir la votación.

En la sesión pública, solamente se pondrá a discusión el dictamen de la Comisión mixta del proyecto de expropiación forzosa.

Terminó diciendo que se aprobaron definitivamente un crédito de 150.000 pesetas, destinado a la exposición de arte pictórico francés, el proyecto de reforma del timbre y el dictamen de la comisión mixta sobre el proyecto de explotación y venta de las sales potásicas.

Quese respeten los bosques

Han celebrado una reunión los diputados interesados en que se apruebe el proyecto de defensa de los bosques.

En la reunión acordaron pedir al Gobierno que el proyecto no se discuta aceleradamente, y que se procuren respetar todos los intereses creados.

Terminada la reunión los diputados se trasladaron al ministerio de Fomento, donde visitaron a la comisión permanente, ante la que expusieron sus deseos.

Se disgustan los jaimistas

Se asegura que entre los jaimistas existe cierto descontento.

Según parece es debido a ciertos trámites que se siguen en el proyecto de construcción de una estatua a Navarro Villoslada.

Aseguran algunos, sin que haya sido todavía confirmado, que han llegado a pensar en retirarse del Parlamento, pero no se ha exteriorizado ningún acuerdo.

Un incendio

Se ha declarado un incendio en una carpintería mecánica de la calle del doctor Fourquet, a consecuencia de un descuido sufrido por los aprendices que calentaban la cola.

Aunque acudieron inmediatamente los bomberos, sólo pudieron aislar el incendio.

El edificio y la maquinaria quedaron reducidos a cenizas, en breves momentos.

Veraneo regio

Noticias que se reciben de San Sebastián dicen que ayer tarde la reina Cristina estuvo paseando por el monte Ulis, y después recibió al gobernador, al alcalde, a varias señoras, a la viuda del ex presidente de Méjico don Porfirio Díaz, y a personajes de la Embajada inglesa.

De Portugal

Comunican de Lisboa que en una reunión de parlamentarios católicos se tomó el acuerdo de no sólo propugnar los ideales católicos en el Congreso, sino también apoyar en cuanto sea posible la actual situación de la República portuguesa.

También dicen que el ministro de

Tejedorás
Se necesitan en la fábrica de mantas de Hijos de David Rodríguez.

Tomás R. Alonso

MEDICO
Consultas de tarde a tarde
B. Francisco, 18, 2.ª planta. PALENCIA

HERNIAS (Quebraduras)

Tenemos el gusto de participar a nuestros lectores que la reputada casa Vidal Hermanos, de Barcelona, ortopédicos especialistas para la curación de las HERNIAS (quebraduras), a cuya especialidad hace treinta y dos años que se dedica, ha merecido que la clase médica y eminencias médicas le distinguieran y tributaran grandes elogios a sus aparatos especiales, por sus excelentes cualidades terapéuticas, recomendándoles eficazmente a sus clientes como los mejores para la contención y curación radical de las hernias.

Nos manifiesta el señor Vidal que durante el próximo pasado año ha obtenido su casa la curación de 647 HERNIAS, algunas de ellas voluminosas, habiendo correspondido a esta capital un buen número de dichas curaciones entre caballeros, señoras y niños, dando con este motivo la enhorabuena a tan notables especialistas por sus triunfos profesionales, no dudando con ello en recomendar eficazmente a dicho señor Vidal a cuantos quebrados deseen curarse de sus HERNIAS.

Dicho señor Vidal se hospedará en Palencia en el Hotel Central el 24 de Julio.

Nota.—Recibirá también en Valladolid el 26 y 27 en el Hotel Imperial.

Ganado vacuno

Se vende un toro de raza, una vaca próxima a parir y siete terneras de diferente tiempo, todas de raza.

Para tratar, con la señora Viuda de don Marcelino Díez, en Frómista.

R. Alonso.—Fotógrafo

Retratos de 1.ª comunión desde 2 pesetas media docena.

Vea V. mi nueva exposición Don Sancho, 11.—Hay ascensor

FEDERACION CATOLICO-AGRARIA

Caja central
Se admiten imposiciones en cuenta corriente al 3'50 por 100 y a plazos fijos no menores de 6 meses al 4 anual

Domicilio social Gil de Fuentes 16, Palencia.

Horas de oficina: de 9 a 1.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la facultad de Medicina

Calle de Juan de Mesa, 23, 1.ª.—MADRID

HERNIAS (quebraduras),

aún las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies, se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con PATENTE DE INVENCION en las principales naciones del mundo.

En PALENCIA, Central Hotel Continental, fijamente el día 9 de cada uno de estos meses: Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

BRASEO R. COLOMBRES

Jefe de Hospital de Hacienda Jubilada

Se encarga de entablar toda clase de reclamaciones ante las oficinas del Estado y de la representación de Ayuntamientos.

San Francisco, 18, 2.ª, derecha

En el Convento de Carmelitas ha terminado hoy el novenario que se venía celebrando en honor de su santa titular Nuestra Señora del Carmen, habiéndose visto muy concurrida la solemne función que tuvo lugar esta mañana, así como muy visitada la iglesia durante todo el día por los fieles.

Esta tarde, después de los actos religiosos anunciados, salió la procesión con el Santísimo, recorriendo el trayecto de costumbre, cuyos balcones aparecían engalanados con colgaduras. El paso de la procesión ha sido presenciado por gran número de personas, concurriendo también la banda de música.

Leemos en «El Imparcial» del sábado:

«Con evidente acierto, el exdirector de Comercio D. Leonardo Rodríguez, explicó ayer una interpelación en el Congreso encaminada a que se cree un organismo encargado de estudiar el conjunto de problemas económicos que han de plantearse después de la guerra.

El ministro de Fomento se mostró de acuerdo con la petición.

SEGUROS

contra incendios y sobre la vida. Antes de hacerlos pedir condiciones y primas al representante en Palencia de las importantes Compañías «La Catalana» y «Assicurazioni Generali de Trieste».

Lucio González B. de Medina, Corredor de Comercio, Barrio y Mier, 14.

Se vende

la casa número 43 de la calle de Colón de esta ciudad. Ha la Notaría del Licenciado Masá Lezcano, enterarán del precio y condiciones.

Caldas de Besaya

(Santander)

Aguas clorudadas sódicas, fuertemente radioactivas. Temperatura 35 a 37º Curan reuma, artritis, ciática, gota, catarros, etcétera. Baños de agua corriente. Hotel recientemente reformado. Balneario con completa y lujosa instalación balneo-terápica. Casino con diversas distracciones, telégrafo y teléfono interurbano. Estación ferrocarril Norte a 70 metros del Hotel.

ESTOMAGO
Curación del estómago por uso de las preparaciones de la casa de...
Curación del estómago por uso de las preparaciones de la casa de...
Curación del estómago por uso de las preparaciones de la casa de...

DOCTOR S. GONZALEZ ALVAREZ
ESPECIALISTA en enfermedades de los niños.
RAYOS X
Consulta diaria: de 11 a 2.
MAYOR PRAL., 280, 1.º

OTROS

"FADAS"

siguen a los Nuevos Discos Dobles

Verdadera plaga quiere abrirse paso en medio del gran éxito alcanzado por "FADAS" que a fuerza de la más escrupulosa labor y trabajo, así como del rigorismo científico más adelantado, logra conquistar las simpatías de los competentes y de un público numerosísimo.

Por eso os ofrecerán cualquier otro disco y hasta os hablarán mal de "FADAS"

PERO el público no debe dejarse engañar y quien no haya oído aun nuestros discos, debe hacerlo enseguida o informarse de algún amigo que lo haya comprado.

NO tenga pereza para ello.— Ello puede perjudicar su bolsillo.— "FADAS" es muy perfecto, agradabilísimo e inofensivo, solo cuesta

6 pesetas
Disco!

NO lo rechace por ser barato y español, es un buen disco, sus componentes son los más puros y sonoros y la impresión se hace con cuidado, con prolijidad.

Pida audición en los principales establecimientos fonográficos, bien surtidos, pero pídale con interés, con insistencia,

Exigiéndolos, gozará y economizará!

"FADAS" S. A.—Barcelona

COUPLETS, Zarzuelas, Bandas, Cantos Regionales, OPERETAS, OPERAS, etc.
(Catálogos y SUPLEMENTOS gratis)

SE VENDE

una peira de caza, raza «Seter», en buenas condiciones.
Informes: Plazuela del Puente, 10, Palencia.

Carro

Se vende uno de varas, nuevo, para caballaría menor.
Informarán calle Valverde, núm. 3 Palencia.

Carbones minerales y vegetales

DE
Filemón Valles del Rio
Piedra (Lignitos) a 3 pesetas 50 céntimos quintal. Mayor pral. 189 y 191, Palencia.
Se sirve a domicilio.

SE VENDE

Una vaca importada directamente de Holanda en plena producción.
Para tratar, calle de Estrada, número 14.

Vaquero

Se necesita uno bien entendido en el cuidado de vacas de leche y prácticas en ordeñar.
Inútil presentarse sin buenas referencias.
En Amusco, Pedro Pelance, informará.

Se venden

3 zafraes, 1 de 45 arrobas; otra de 100 y otra de 180; para tratar, en Ampudia de Campos, con Manuel López.

Oficiales de confitería

se necesitan dos, en casa de los señores don Orenco Primo y Compañía, de Frómista (Palencia).

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga, el 5, y de Cadiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo, el 3.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; de Málaga, el 28, y de Cádiz, el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17; de Santander, el 19; de Gijón, el 20, y de Coruña, el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16, y de Habana, el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia; el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayana. Se admite pasaje y carga contrabando para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

Una salida cada 44 días, arrancando de Barcelona para Port-Said, Suez Colombo, Singapore y Manila.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3; de Alicante, el 4; de Cadiz, el 7, para Ténger, Casablanca, Mazagan (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Póo el 2; haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo, y Lisboa (facultativa), para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

ALONSO HIJOS

Única casa en Palencia que cuenta
con completos talleres de:

Imprenta, Litografía,

Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: Gil de Fuentes, 33

LIBRERIA

Esta sección comprende cuanto abarca el ramo de escritorio, papel de cartas, tinta, libros de todas clases, cuadernos, etc.

"AUTOPIANO DE 88 NOTAS"

con centrador Automático Melodista, etc.
por 3.000 pesetas

PIANOS de las mejores marcas garantizados por la
UNIÓN MUSICAL ESPAÑOLA
Valladolid, Santiago 53

CALLOS

Eminencias médicas aseguran que pronto no habrá quienes padezcan de los molestos callos, juanetes, ojos de gallo y durezas en general
El Ungüento Mágico
es tan radical que en tres días los extirpa sin molestias.
Se vende en todas las farmacias y droguerías a una peseta. Depósito en Palencia: Farmacia de Rivas Gallego

BALNEARIO DE MORGOVEJO (LEÓN)

AGUAS SULFUROSAS—RADIO ACTIVAS

Gran aplicación en las enfermedades de la piel en todas sus manifestaciones.

Fonda y coche para los trenes correos en la estación de Puente Almuhey, (línea de la Robla).

Temporada del 15 de Junio al 30 de Septiembre.

La correspondencia al Administrador del establecimiento
D. ISAIAS VALDERRABANO, en Morgovejo

PARA LAS SEÑORITAS

Gran fantasía y novedad

ESTUCHES DE PAPEL Y TARJETAS DE VISITA

ALONSO HIJOS, Mayor pral., 71

CURACION de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente el lunes día 22 del presente mes de Julio y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan.

Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente el lunes día 22 del mes de Julio.

NOTAS: En Burgos el día 20 en el Hotel Universal, en Valladolid el día 21 en el Hotel Imperial y en León el día 24 en el Hotel Inglés, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona, Unión 13, Casa Torrent.

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sépase pues que, todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre por tanto, al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Fábrica de Mantas de Lana

Con los últimos adelantos conocidos en esta industria

HIJOS DE ORTEGA SUAZO

Variado surtido en mantas para cama y para ganado

FABRICA: Prado de la Laza. DESPACHO: Mazarqueros, 1 y 3
PALENCIA

Especialidad en caprichosas mantas bordadas para regalo.

AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Sosa de Chile.» Almirante, 19, Madrid.

YOST
Nuevo modelo escritura visible
No desaparece lo escrito como en otras máquinas de cinta
Mayor pral. núm. 71

NUEVO TALLER MECANICO
Maté, Vega y Compañía
sobreros de los
Talleres de Palencia
Anuncian al público han establecido su taller para la reparación de toda clase de maquinaria industrial y agrícola, bombas, norias, molinos, etc.
Calle Empedrada, número 11
PALENCIA

SE VENDE

Una magnífica jardinera, seminueva y con toldilla; informarán, Mayor pral., 215.

AMA DE CRÍA

Casada, joven, con leche de quince días, desea criar en su casa.
Dirigirse a Cecilia Hernando en Tarrago.